

Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové  
**Hodnocení diplomové práce**

Posudek oponenta

Jméno autora: **Pavλίna H r u š k o v á**

Název práce: **Výkon služby u Hasičského záchranného sboru České republiky jako celoživotní poslání**

Oponent práce: PhDr. Václav ŠKOP, CSc.

**Téma a zaměření:** vybrané téma nebývá často středem pozornosti absolventů a působí snad i dojmem, že jeho vztah ke studovanému oboru není zcela bezprostřední. V předložené diplomové práci však diplomantka přesvědčivě prokázala vazbu tématu k sociální pedagogice.

**Cíl práce** je stanoven stručně a jednotně v zadání i v anotaci, stejně tak i v úvodu a v závěru práce. Spolu s dalšími složkami metodologického vymezení odborného textu v úvodu výzkumného šetření vytvářejí uspořádaný celek a dávají reálné předpoklady pro kvalitní diplomovou práci.

**Teoretická část,** obdobně jako celá práce, vychází z přehledného obsahu, který umožňuje dobrou orientaci v textu a současně je dokladem toho, že se autorka záměrně věnovala jen takové problematice, která s cílem práce bezprostředně souvisí. Prezentace platných zákonů a vyhlášek v prvních dvou kapitolách je následně využita pro uvedení do problematiky zpracovávaného tématu a představuje stručnou charakteristiku poslání Hasičského záchranného sboru ČR. Následující, obsáhlejší kapitoly 3, 4 a 5, vycházejí z četných citačních odkazů, kde autorka postupně diskutuje problematiku, která je následně využívána ve výzkumném šetření. Jedná se zejména o osobnostní předpoklady pro výkon služby a pojetí profesní motivace hasičů, okolnosti jejich výběru a faktory, které ovlivňují výkon služby jako celoživotní profesi.

**Empirické šetření:** představuje jako celek mimořádně kvalitní součást diplomové práce. Autorka využívá východiska z vlastní teoretické části, výstižně formuluje cíl průzkumného šetření a výzkumný problém. Je formulováno 8 zdůvodněných hypotéz, včetně stanovených podmínek plnění. Většina je doplněna rovněž výzkumnými otázkami. Zajímavé doplňující řešení je u H6, kde autorka v reakci na neočekávané výsledky šetření využila alternativní hypotézu. Pro výzkumné šetření byl využit kvantitativní přístup s využitím dílčích součástí standardizovaných dotazníků, tři průzkumné soubory jsou rozsáhlé /viz str. 51, 52/. Pro statistické zpracování bylo využito několik přístupů /Excel, NCSS 11, analýza dokumentace, pro doložení platnosti hypotéz test ANOVA a Chí kvadrát test/.

Získané výsledky jsou podle jednotlivých hypotéz postupně prezentovány v tabulkách a grafech s výraznou podporou kvalitní diskuse. Významným přínosem jsou četná využití a porovnání jiných podobných šetření, statistických výstupů a tabulek, mnohdy i z celostátních průzkumů. Autorka zde úspěšně využívá výhody dobře stanovených hypotéz a výzkumných otázek. Text má vysokou úroveň a předkládané výstupy jsou zajímavé s kvalitním a odborným komentářem /např. H8, psychologické šetření a jeho doložení str. 73 až 78/. Velmi vhodné je rovněž stručné shrnutí výsledků u všech hypotéz. Zásadní ocenění si však zaslouží Diskuse /str. 80 až 87/, výbornou úroveň mají rovněž přehledně zpracované tabulky a další materiály v Příloze.

Cíle, které si autorka v úvodu stanovila, byly v diplomové práci splněny. Zaznamenané výstupy jsou shrnuty v Závěru a je třeba zdůraznit, že splňují nejenom nároky a cíle práce, ale vhodná by byla i jejich dílčí publikace nebo jejich využití v oboru.

**Použitá literatura:** v seznamu literatury na str. 91 je odpovídající formou uveden dostatečný počet různých aktuálních titulů průběžně využívaných v textu k citačním odkazům.

**Formální a gramatická stránka:** diplomová práce je psaná čistě, je přehledná a uspořádaná, text nemá žádné gramatické nedostatky.

**Náměty k obhajobě:**

1. Velkou výhodou pro autorku byla její předchozí osobní zkušenosti u hasičského záchranného sboru. Přibližte tuto okolnost při obhajobě.
2. Práce a její výborná úroveň by si zasloužila širší využití, jaké jsou možnosti ?

**Závěr:** Pečlivě zpracovaná teoretická část, vhodné empirické šetření s průkazně doloženými výsledky. Výstupy a závěr práce jsou přesvědčivé. Nelze přehlédnout vysokou hodnotu metodického vedení Mgr. Gabriely Slaninové, Ph.D.

Hradec Králové, 20. 7. 2016

PhDr. Václav Škop, CSc.